

“名人堂伊利杯”中國武術競標賽啓動

早在今年一月，家住 Canton 的著名武术大师，俄州武壇創始人楊曉東(Tony Yang)先生來找我，希望我能與他一起合作舉辦一次大規模的武術比賽活動。因爲楊曉東看中了 2012 年底伊利華報舉辦的慶祝 10 周年慶祝活動的規模，但他不知道這次報慶 10 周年的慶祝活動給報社帶來財力上的很大損失。當時我馬上客氣地回絕了與他合作搞活動。繼後，楊曉東又來找過我幾次談合作事宜，我都婉言謝絕了。今年 11 月 10 日他再一次專程到伊利華報辦公室來找我，希望我們報社能和他在 2014 年聯手合作，他說了許多能夠打動我的話。除了武術比賽，我們還可以一起搞一台港台中美歌星和武術明星的演出，包括他那作曲歌星弟弟還有他的畫家朋友學生等等……那天平時不愛說話的楊曉東說了很多很多，直到最後我被他的真誠打動，同意與他聯手大干一場，共同舉辦這場“名人堂伊利杯”中國武術競標賽。

“名人堂伊利杯”中國武術競標賽，它將在 2014 年 8 月的第一個星期五開幕，爲期三天，屆時將有來自中國和美國各地的選手舉行 2 天的比賽，最後一天舉辦一場來自港台美中明星文藝演出，其中包括頒獎“名人堂伊利杯”的儀式，在爲期三天的比賽中，我們將精心策劃來自中國的名人畫家、民間工藝展覽還有武術與健身講座等系列活動。本次活動的策劃籌備對伊利華報又是一次新的挑戰，不過在武壇楊曉東以及他家人朋友的幫助下，還有伊利華報與環球華人服務公司支持者聯手合作，雖然是一個挑戰但也是一次學習和升華的機會，我有信心。

楊曉東 1950 年出生在台灣，父親是軍人，母親是演員，他有一個妹妹和弟弟，他在 6 歲的時候就開始學習武術，他的啓蒙老師是他的舅舅，舅舅教了他幾年拳，就去韓國開武館，楊曉東又跟了幾位不同的老師學習武術與拳，高中畢業後他就和每一位在台灣的高中畢業生一樣，義務當兵 4 年，1968 年楊曉東當了 4 年陸軍兵，復員後，他在台灣正式拜有名的武術大師劉雲樵主師爺教他武術，當時劉大師在總統府教武術和拳，楊曉東跟劉主師學了幾年一直到他 1980 年來美國移民。

楊曉東 1980 年來美國移民，他第一站就是俄州的 Canton，一晃已經 33 年過去了。他還記憶猶新當年他帶着夢想，要來美國弘揚中華武術開武術館，但到美國他與其他人一樣，爲了生存他找了第一份造房子的工作，他當了一名水泥工。因爲他有一身好武藝，晚上就打另外一份工，他在 Canton 最大的一個酒吧當保鏢。

當時楊曉東明白想要在美國實現理想，想要開一個武館談何容易，他首先要站穩腳，填飽肚子，但有着武林人不屈不饒的精神，楊曉東從來沒有失去要弘揚中華武術的信念，他鼓勵自己有一天他一定會擁有一個屬於他自己的武館。美國給所有帶着夢想的人開着大門。1985 年，在美國有一定基礎了，楊曉東讓父母與妹妹來了美國，當時他開了第一家與他人合夥的長城飯店，2 年後，他自己開了一家陳領思汗蒙古烤肉的飯店，每天 10 幾個小時做完餐館營業，他就練他的武術。因爲武術是他的人生理想，而理想就是他的人生目標，他在朝着他的目標奮鬥。

一晃他開了 10 年飯店，就在 1997 他飯店生意紅火的時候，他讓他的夢想照進了現實，他賣掉了飯店，創辦了武壇，同時他也創辦了“名人堂”國際武術比賽，因爲當時 Canton 有美國“名人堂”橄欖球紀念館，他喜歡“名人堂”這三個字，武術就是要以武會友，讓更多的武術人有聚會在一起切磋武藝，廣交朋友，楊曉東沒有想到，他的這個夢想让他在美國和中國還有台灣的武林界脫穎而出，10 年的武壇精心教練，一年一度的名人堂國際比賽，讓楊曉東在各地小有名氣，許多有名來求學的學生不少，不過楊曉東說如果他不來美國，在台灣也許現在更好，他回憶在 1972 年就在台北師範大學等 5 所大學教授武術和拳，現在他的學生都在世界各地有

館，不過他很知足今天他擁有的。

我是在 2003 年認識楊曉東，一晃也 10 年了，他給我的第一印象是他說話很少，但也能感受到他爲人正直，他像小說中的武俠人物，留着長髮，有幾分神氣。同時他也十分爽氣，記得我請他一起去參與匹茲堡餐飲協會舉辦的年慶活動，那次活動由我擔任主持，楊曉東帶着他的學校老師爲大家表演了精彩的武術節目。隨後 2003 年中國年，他帶着二十多位學生又幫我在 TWINS-BURG 圖書館舉辦的中國新年活動表演了武術。記得那一次辦得轟轟烈烈，八方支援，我把克城許多文化人都請去了，這次表演後，臨近的城市和圖書館紛紛打電話到報社求援，希望能讓我們去宣傳中國文化。我非常感謝楊曉東他從來沒有與我談價錢，只要能展示中華武術，他就充滿了歡樂，他就練他的武術。因爲武術是他的人生理想，而理想就是他的人生目標，他在朝着他的目標奮鬥。

一晃他開了 10 年飯店，就在 1997 他飯店生意紅火的時候，他讓他的夢想照進了現實，他賣掉了飯店，創辦了武壇，同時他也創辦了“名人堂”國際武術比賽，因爲當時 Canton 有美國“名人堂”橄欖球紀念館，他喜歡“名人堂”這三個字，武術就是要以武會友，讓更多的武術人有聚會在一起切磋武藝，廣交朋友，楊曉東沒有想到，他的這個夢想让他在美國和中國還有台灣的武林界脫穎而出，10 年的武壇精心教練，一年一度的名人堂國際比賽，讓楊曉東在各地小有名氣，許多有名來求學的學生不少，不過楊曉東說如果他不來美國，在台灣也許現在更好，他回憶在 1972 年就在台北師範大學等 5 所大學教授武術和拳，現在他的學生都在世界各地有

館，不過他很知足今天他擁有的。

我是在 2003 年認識楊曉東，一晃也 10 年了，他給我的第一印象是他說話很少，但也能感受到他爲人正直，他像小說中的武俠人物，留着長髮，有幾分神氣。同時他也十分爽氣，記得我請他一起去參與匹茲堡餐飲協會舉辦的年慶活動，那次活動由我擔任主持，楊曉東帶着他的學校老師爲大家表演了精彩的武術節目。隨後 2003 年中國年，他帶着二十多位學生又幫我在 TWINS-BURG 圖書館舉辦的中國新年活動表演了武術。記得那一次辦得轟轟烈烈，八方支援，我把克城許多文化人都請去了，這次表演後，臨近的城市和圖書館紛紛打電話到報社求援，希望能讓我們去宣傳中國文化。我非常感謝楊曉東他從來沒有與我談價錢，只要能展示中華武術，他就充滿了歡樂，他就練他的武術。因爲武術是他的人生理想，而理想就是他的人生目標，他在朝着他的目標奮鬥。

其實中國武術越來越受到美國人的喜愛，各行業、不同年齡層中習練中國武術的人不斷增加。一些美國青年，自費到中國的武術院校深造。一些美國中小學校把中國武術納入教學課程，讓學生們從小有所接觸。許多美國人經過學練，感受到中國武術可以強身健體，修身養性，同時領悟到中國文化的豐富內涵。東西方文化在“以武會友”中得到交流。中國武術在美國盛行，看着許多不同年齡的人，穿着印着武壇、中國武術之樣的練功服在那里學習訓練，身爲中國人的我們，爲那些爲弘揚中國優秀文化，傳授武術精髓的華裔感到驕傲。

楊曉東創立的“名人堂”國際武術大賽到今也有 16 年了，這一年一度“名人堂”比賽曾經在拉斯維加斯舉辦過三年，美國總統克林頓也寫過賀信祝賀過。而 2014 年伊利華報將參與這樣一個盛會，同時也是第五屆伊利杯，這是華報的榮譽。

舉辦名人堂伊利杯國際錦標賽的目的是將中國傳統武術中各門派的技藝更好的推廣到美國及世界各地，讓博大精深的中國武術技藝更好地保留和傳揚下去。這裏我們呼籲華人朋友們希望你們能我們助一臂之力，有財力出支援有能力出時間，爲着中華傳統文化大家請攜手。浦瑛

人王郎受螳螂捕蟬等動作的啓發，至今有三百餘年。在少林長拳基礎上，吸取螳螂快速、靈活的擊前足動作特長，創成此拳。創出的第一套拳名爲“崩捕”。螳螂拳是一類長短兼備、剛柔相濟、勇猛快速的術。螳螂拳基本手型防螳螂前爪，類似刁勾，名“螳螂爪”。主要手法有勾、摟、採、挂、刁、纏、劈、按、崩、扎、滑、截等。主要步法有滑步、跟步、踏步、拖步等。基本身型要求頭頂、沉肩、垂肘、活腕、擰腰、坐胯、扣膝。身法要求腰部和上肢靈活，臀以下要穩固，即所謂“枝搖根固”，“只動腰、不走膀”。勁法講究柔軟、剛發，脆快抖彈。一般都是纏圈與抖發結合爲用。發勁多通過腰帶臂形於手指。其運動特點取螳螂捕蟬不畏、勇往直前之意，多短快打，招勢連環。講究隨其勢打，尋其隙打，見空就打，出手打，回手也打，以打爲守，實劈硬砸。拳法有砸、彈、劈、挑、崩、勾等。套路結構嚴謹，卿接巧妙。發勁剛而不僵，柔而不軟，短中寓長，快速敏捷，具有螳螂的形象。螳螂拳派別雖多，但都強調象形意取，重在取意，“重意”不“重形”。手法、步法、腿法、身法密連而巧妙，穩健而靈活，活中求快，快中求穩，穩中求精。楊曉東從高中開始學習和練習螳螂拳到現在長達 50 年之久，他愛說：練拳不是唯一的目的，而是通過平衡陰陽來達到健身強體，進而引導人向善、向上的目的，常常他的武壇會有一些小孩子想學武術，但沒有錢，楊曉東就說：沒有問題，只要你喜愛，爲了讓更多的人能瞭解中國功夫，共同分享這一傳統的中華文化。楊曉東默默地實現他理想的事業，對生活他要求不高，雖然清苦一些，他愛他所做的一切。

中國的武術歷史悠久，是中華民族傳統文化的重要組成部分，它結合了中國古代哲學思想，具有深刻的文化內涵。自新中國成立到進入 21 世紀，武術越來越受到國際社會的關注，在海外有着非凡的影響力。在海外李小龍第一位在美國開武館，傳授武術，也傳播了中華文化和優秀品德，將武術的優秀精神發揚光大。從李小龍傳授武術到今天幾十年，有多少藍眼睛黃頭髮人在美國開中國武術館，根據楊曉東說的，外國人開中國武館都能盈利，而我們就是開不過人家，他說他找不出原因，他說了一點，中國人的孩子學武術不多，他自己在美國教了 20 多年，他只要學生喜歡武術他就讓他們到學校免費上課。他至今都有從開始創立武壇一直衷心跟着他的洋學生。

其實中國武術越來越受到美國人的喜愛，各行業、不同年齡層中習練中國武術的人不斷增加。一些美國青年，自費到中國的武術院校深造。一些美國中小學校把中國武術納入教學課程，讓學生們從小有所接觸。許多美國人經過學練，感受到中國武術可以強身健體，修身養性，同時領悟到中國文化的豐富內涵。東西方文化在“以武會友”中得到交流。中國武術在美國盛行，看着許多不同年齡的人，穿着印着武壇、中國武術之樣的練功服在那里學習訓練，身爲中國人的我們，爲那些爲弘揚中國優秀文化，傳授武術精髓的華裔感到驕傲。

楊曉東創立的“名人堂”國際武術大賽到今也有 16 年了，這一年一度“名人堂”比賽曾經在拉斯維加斯舉辦過三年，美國總統克林頓也寫過賀信祝賀過。而 2014 年伊利華報將參與這樣一個盛會，同時也是第五屆伊利杯，這是華報的榮譽。

舉辦名人堂伊利杯國際錦標賽的目的是將中國傳統武術中各門派的技藝更好的推廣到美國及世界各地，讓博大精深的中國武術技藝更好地保留和傳揚下去。這裏我們呼籲華人朋友們希望你們能我們助一臂之力，有財力出支援有能力出時間，爲着中華傳統文化大家請攜手。浦瑛